

С 8 Марта! С Международным женским днем!

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота
7 марта
2015 года
№18-19
(9875-9876)

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Примите сердечные поздравления с Международным женским днём!

В этот праздник мы дарим вам слова нежности и признательности за то, что вы делаете окружающий мир прекрасней и добрей, приносите в него гармонию и вдохновение.

Ваша способность к любви и самопожертвованию была и остаётся для нас примером. Ваша мудрость и особый женский взгляд на привычные вещи, трудолюбие и высочайшая ответственность незаменимы. Они позволяют вам добиваться успеха в разных сферах, с лёгкостью решать сложные задачи, умело совмещать карьеру, семью, материнство.

Искренне желаю вам здоровья, счастья, любви и согласия в семье, успешной реализации жизненных планов!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Природа наделила вас красотой, нежностью, мудростью и удивительным терпением. С вами приходят в мир радость и гармония, душевный покой и творческий подъём. Вы много можете добиться, много можете достичь, но мы, мужчины, бесконечно благодарны вам за ваше умение хранить тепло семейного очага. Всё может ваше сердце: обогреть, успокоить, поддержать. Всё самое прекрасное и светлое от вас, любимые наши женщины!

От всего сердца поздравляю вас с удивительным, прекрасным и нежным праздником, желаю вам крепкого здоровья, весеннего настроения и очарования – на радость всем вашим родным и близким!

Владимир ЗАВЬЯЛОВ,
депутат Тюменской областной Думы.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Примите тёплые поздравления с красивым и наполненным самыми позитивными эмоциями праздником – 8 Марта!

Высокое предназначение дано женщине на Земле. Благодаря её терпению, заботе, мудрости не гаснет домашний очаг и незабываемыми остаются главные ценности: дом и семья. Женщина несёт в мир доброту и красоту, воспитывает детей, поддерживает и согревает заботой мужчин. Обладая неиссякаемым терпением, мудростью, интуицией и надёжностью, вы решаете самые сложные задачи, подтверждая, что каждому делу в ваших руках гарантирован успех.

Сегодня представительницы прекрасной половины человечества принимают активное участие во всех сферах жизни, вносят важный вклад в социально-экономическое

развитие нашего района: среди них есть общественные деятели, руководители предприятий и организаций, учителя, врачи, спортсмены, работники сельского хозяйства, деятели культуры, служащие... Несмотря на работу, многочисленные заботы в семье, вы делаете нашу жизнь светлее и добрее, вдохновляете на труд и творчество.

От всей души желаю прекрасного весеннего настроения, материнского счастья и семейных радостей! Пусть всегда в сердцах живёт любовь, в доме царят благополучие, мир и согласие, а душу переполняет нежность и лёгкость бытия. Пусть вырастают крылья за спиной от головокружительных профессиональных свершений, полёта мысли и морального удовлетворения от своих ежедневных занятий.

Леонид САУКОВ, глава района.



*Любите маму, маленькие дети,
Ведь без неё так трудно жить на свете,
Её внимание, и ласку, и заботу
Вам не заменит посторонний кто-то.
Любите маму, юные подростки,
Она – ваш ствол, а вы – её отростки,
Одна она, лишь любящая мама,
Поймёт всегда вас – чад её упрямых.
И дети взрослые, всегда любите маму,
На нежные слова ей не скупитесь,
Дорога к ней – сродни дороге к Храму,
И, в дом входя, ей в ноги поклонитесь.
Идут года, стареет наша мама,
Что вдруг её не станет – мы не верим,
Но вот однажды, поздно или рано,
Она уйдёт, закрыв неслышно двери.
Любите маму, взрослые и дети,
Родней её – нет никого на свете!*



Тема дня

Связь поколений не прервётся никогда

Так называлось торжественное мероприятие, посвящённое 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, которое проходило 4 марта в районном Доме культуры. Его главными героями стали участники войны, труженики тыла, а также слушатели первого года обучения специализированных групп добровольной подготовки к военной службе Центра реализации молодёжных программ.

До празднования Дня Победы остаётся чуть больше двух месяцев. Сейчас в стране идёт вручение юбилейных медалей тем, кто в годы войны сражался на фронте или ковал Победу в тылу.

Первое награждение в России было в канун Дня

защитника Отечества, и проводил церемонию Владимир Путин. 30 ветеранов удостоились чести получить награду из рук самого президента РФ.

Эстафету подхватили руководители регионов, городов, районов. Губернатор области Владимир

Якушев прикрепил на грудь юбилейные медали 16 тюменцам. Произошло это событие 26 февраля.

В Упорово первыми обладателями наград стали 29 человек, приехавшие со всего района. Среди них 6 участников войны – Иван Ефремович Журавлёв, Сергей Иванович Разов, Леонид Андреевич Зырянов, Зоя Александровна Бызова, Иван Степанович Бородулин и Дмитрий Николаевич Шведов. Остальные 23 – участники трудового фронта. Для каждого гла-

ва Л. Н. Сауков, вручая медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», нашёл тёплые слова благодарности за их ратный подвиг и труд в тылу во имя Победы. Всего в районе будут награждены 477 человек, среди которых 22 участника и инвалида Великой Отечественной войны, 1 житель блокадного Ленинграда, 451 труженик тыла, 3 супруги погибших военнослужащих в годы ВОВ, не вступивших в повторный брак. Им глава

президентские награды будет вручать в их сельских поселениях.

Приветствуя виновников торжества со сцены, Леонид Николаевич произнёс: «Дорогие ветераны! Я хочу сказать вам искренние слова благодарности за тот подвиг, который вы совершили 70 лет назад, и надеюсь, мы все вместе с вами примем участие в самом главном мероприятии текущего года – праздновании юбилея Великой Победы. Спасибо вам за Победу, за то, что мы имеем возможность мирно жить! Крепкого вам здо-

ровья, долгой и спокойной жизни, внимания окружающих, любви и заботы детей, внуков и правнуков.

Мы будем всегда отстаивать правду о войне, решительно пресекая любые попытки исказить или переписать историю. Ваш беспримерный героизм, проявленный в суровые годы, будет и впредь служить нравственным ориентиром для нашей молодёжи. А Победа в Великой Отечественной войне – навсегда останется самым главным достоянием нашего народа».

(Окончание на 2 стр.)



Связь поколений не прервётся никогда

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

И неслучайно в этот день было решено провести ещё одно знаковое мероприятие: ребята из специализированных групп добровольной подготовки к военной службе «Пересвет» (руководитель Владимир Гафнер), «Витязь» (руководитель Александр Турнаев) и «Легион» (руководитель Артём Чирятев) приняли торжественную клятву. После чего была проведена церемония вручения чёрных кадетских беретов, которые будущие защитники Отечества получили из рук директора «Центра реализации молодёжных программ», полковника в отставке Алексея Кудайбергенова, временно исполняющего обязанности начальника отдела полиции села Упорово МО МВД России «Заводоуковский» дислокации с. Упорово, заместителя начальника отдела полиции, подполковника Арсена Григоряна, начальника отдела Военного комиссариата Тюменской об-

ласти по Заводоуковскому и Упоровскому районам, подполковника Эркина Сайдалиева и временно исполняющего обязанности заместителя начальника отдела надзорной деятельности по Упоровскому району, майора Александра Василица.

Приятно было смотреть на подростков, которые серьёзно готовились к этому ответственному шагу. Они заранее учились выполнять воинские команды, красиво маршировать в строю. Пусть эти девочки и мальчишки и не станут кадровыми военными, но, приняв однажды клятву, они определили для себя кодекс новой жизни – быть патриотами своей Родины. А это значит, если встанет вопрос о её защите, оказаться в первых рядах.

Два поколения встретились в этом зале. Те, кто когда-то с оружием в руках освобождал землю от фашистов, и те, кто только делает первые шаги к постижению военной науки. И, глядя на молодёжь, ветераны могут быть спокойны

– достойная подрастает смена.

Завершающим этапом мероприятия стал музыкально-театрализованный концерт «Споёмте, друзья!», подготовленный силами работников районного Дома культуры с участием хоров Емуртинского и Суерского ДК и школьников. Объявляя о начале концерта, ведущие предложили зрителям петь вместе с артистами, ведь все эти песни до боли знакомы каждому.

В лихие сороковые на полях сражений они помогли бить врага, а в тылу – трудиться за себя и за того парня и ждать с фронта хороших вестей и тех, кто ушёл воевать, чтобы вернуться домой с Победой. «В землянке», «Тёмная ночь», «Смуглянка», «Катюша» – эти песни помогли сгладить горечь разлуки и поднимали боевой дух солдат.

«От героев былых времён», «Фронтовой вальс», «Дети войны», «На безымянной высоте» были написаны уже в мирное время, но они тоже нашли

свое место в сердцах слушателей.

Концерт прошёл на одном дыхании, песни сменяли друг друга, хроника военных лет перемежалась с театрализованными постановками упоровских артистов. И кульминацией их выступления стала песня «Победа», где есть такие слова:

*Нельзя забыть
весенний этот день –
Победа! Победа!
Ликующих
на улицах людей –
Победа! Победа!
Мы все прошли
через пламя и дым.
Погибшим слава
и слава живым.
Победа! Победа!*

*Мы верили,
мы знали – победим!
Впереди дальнейшие
праздничные мероприятия
и вручение медалей по
всем 14 территориям рай-
она, у всех жителей будет
возможность посмотреть
этот прекрасный концерт.
Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.*



Растим патриотов

«Дороги памяти» привели в Упорово

В Тюменской области с 25 февраля по 5 марта проходил агитационный пробег «Дорогой памяти – дорогою добра». Мероприятие приурочено к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В прошлый четверг пробег, побывав во многих районах, прибыл в Упоровскую школу. Его авторы и ведущие – молодые ребята из Тюменского поискового отряда – Дмитрий Мокиенко и Михаил Тюлков. Они много лет участвуют

в поисковых экспедициях и накопили значительную базу знаний и экспонатов, которыми охотно поделились с упоровскими ребятами.

В школьном холле на столах расставлены экспонаты: настоящие военные каски – немецкие и наши,

сапёрные лопатки, фляжки, кружки. Все эти вещи либо были найдены во время экспедиций, либо переданы поисковикам от жителей. Два раза в год, в апреле и августе, ребята с отрядом на месяц уходят на поиски без вести пропавших солдат. Их цель – вместе с останками найти самое главное, самое драгоценное – солдатский медальон. В этой эбонитовой плотно закрученной

капсуле содержится вся информация о погибшем воине: фамилия, имя, отчество, дата рождения, когда и откуда он был призван на войну. Но не всегда удаётся найти его вместе с останками, а бывает, что не получается даже у специалистов прочитать полностью разрушенную бумагу. Зато информация, бережно восстановленная и прочитанная умелыми людьми, помогает родственникам и близким солдата узнать, в каких необъятных лесах и полях он погиб, сражаясь за Родину, а бойцу – обрести наконец-то официальное захоронение.

На привезённой в стены Упоровской школы выставке представлено и оружие – от трёхлинейки до легендарного пулемёта «Максим». Эти раритеты впервые увидели не только ребята, но даже многие учителя в возрасте.

Ребята-поисковики подробно и со знанием дела рассказывают о своих находках. На них можно не только смотреть, но и руками трогать – и ржавую, в дырах от времени каску, и погнутую в боях солдат-

скую кружку, из которой солдат чаёвничал во время отдыха. Как водится, возле оружия – скопление парней. Они передёргивают старые затворы, прицеливаются, нажимают на курок – им интересно, необычно. Девочек больше занимают предметы быта – чернильницы, зубные щётки, станки для бритья, ложки, кожаные офицерские планшеты для документов. С любопытством они прислушиваются к треску в телефонной трубке настоящего фронтового телефона. С удивлением рассматривают тюбик от трофейного немецкого крема для бритья с названием «Nivea» – оказывается, этому бренду уже 100 лет, и во время войны этой косметической продукцией пользовались немецкие солдаты.

«Мы проехали много районов, и всегда видим одинаковую реакцию – детям это по-настоящему интересно», – говорит Дмитрий Мокиенко, – хочется, чтобы в школах теме Великой Отечественной войны учителя уделяли гораздо больше времени, чтобы ребята знали её историю,



помнили о ветеранах не для галочки, а искренне». Кстати, очень часто заинтересовавшиеся школьники поисковикам задают вопрос: «Как к вам попасть, как поехать с вами в экспедицию?» На что они отвечают – это очень просто. Нет никаких ограничений, и с собой они берут всех желающих. Их самому старшему «соратнику» на сегодня – 56 лет. Для того, чтобы отправиться на поиски погибших солдат – нужно обратиться в отряд, затем пройти небольшое обучение по оказанию первой медицинской помощи, истории войны и боёв в тех местах, где работает отряд, получить базовые знания по военной археологии и технике безопасности.

Татьяна АНЦИПРОВА.
Фото автора.



Официальный отдел

Итоги подведены

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев издал распоряжение «Об утверждении результатов соревнования среди сельских поселений и личных подсобных хозяйств граждан по достижению наивысших показателей объема реализации продукции личными подсобными хозяйствами в 2014 году».

Данным распоряжением губернатор утвердил решение комиссии по подведению итогов соревнования от 05. 12. 2014 года.

Департаменту агропромышленного комплекса Тюменской области предложено направить муниципальным образованиям 2 450 тысяч рублей за счёт средств областного бюджета, предусмотренных государственной программой Тюменской области «Основные направления развития агропромышленного комплекса на 2013-2020 годы».

Признанным победите-

лям соревнования вручить дипломы и выплатить денежные премии сельским поселениям и личным подсобным хозяйствам граждан.

Данным распоряжением определено десять лучших сельских поселений Тюменской области и десять лучших личных подсобных хозяйств граждан. Сегодня вниманию читателей мы представляем призёров земляков.

Среди сельских поселений региона первое место присуждено Ингалинскому сельскому поселению Упоровского района.

Седьмое место завоевало Суерское сельское поселение, восьмое место – Видоновское.

Среди личных подсобных хозяйств граждан первое место по праву досталось подсобному хозяйству Арстана Маковича Каюпова из Ингалинского сельского поселения. Он также награждается Дипломом первой степени и денежной премией.

Третье место у личного подсобного хозяйства Александра Артюгина из Суерского сельского поселения.

Седьмое место присуждено подсобному хозяйству Хамзы Утугуновича Абдуллы из Чернаковского сельского поселения. Главы ЛПХ награждаются дипломами и денежными премиями.

Соб. инф.

Дела и заботы фермы

На уровне прошлого года

Вот и закончилась нынешняя календарная зима. Не была она суровой, хотя и пугали нас синоптики трескучими морозами, пришла с опозданием, уходит рано. Но будут ещё достаточно холодные дни, поэтому рано труженикам ферм расслабляться, зимовка на фермах продолжается.

Сегодня, по оперативным данным районного комитета по развитию АПК, самые высокие показатели по надоям молока имеют операторы машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский». От своих 1 600 коров они ежедневно отправляют на заготовительные пункты 32 498 килограммов молока в зачётном весе.

Животноводы акционерного общества «Нива-Агро», которые обслуживают на 500 коров

меньше, продают 21 368 килограммов молока. И третий показатель по надоям в нашем районе у тружеников «Зенита». Они сейчас на переработку ежедневно поставляют по 14 395 килограммов молока, так как дойное стадо в хозяйстве – всего только 800 коров.

В целом по району ежедневная сдача молока на заводы составляет 83 692 килограмма.

Самые высокие надои от фуражной коровы получают опять же животноводы СПК «Емуртлин-

ский». Каждая бурёнка даёт здесь 18,3 килограмма молока. Второй показатель у работников ЗАО «Нива-Агро». Они надаивают сейчас от коровы 17,6 килограмма. По 17 килограммов получают труженики ферм ООО «Зенит». Пудовые надои в ООО «Тобол», и самые низкие показатели в «Маяке». Там каждая бурёнка даёт в эти дни только по 11,5 килограмма молока.

Однако в целом по району наши животноводы получают по 16,2 килограмма молока от каждой фуражной коровы, ровно столько, сколько надаивали в эти дни в минувшем году. Хотя растелилось коров нынче на 41 меньше.

Николай ЗЛОБИН.

Социальные грани села

Равнодушные сродни халатности

С рабочими поездками по различным поводам в разных уголках упоровской земли глава района бывает регулярно. Требуемый ремонта детский сад в Ингалинском без внимания не оставишь, а потому Л. Н. Сауков в прошлую среду лично отправился на эту благополучную территорию, жители которой уверенно держат лидерство по ведению личных подсобных хозяйств, а по итогам прошедшего года и вовсе признаны лучшими в области.

Однако поездка оказалась не очень приятной, кое-какие «мелочи» в жизни крепкого села Леонида Николаевича разочаровали и даже возмутили.

Юбилейный год со дня Великой Победы уже стартовал и набирает праздничные обороты: во всех школах, домах культуры, библиотеках проходят тематические конкурсы, акции, проекты. Ингалинка не исключение, воспитать в подрастающем поколении уважение к ратному подвигу отцов и дедов, чтить память погибших в боях за свободу родной страны стараются и здесь. Вот только почему-то памятник

павшим в Великой Отечественной войне героям-землякам утопал в снегу. И это сразу бросилось в глаза главе района. Правда уже к следующему утру, когда на место приехали журналисты, к памятнику вела аккуратная широкая дорожка – как так и было. Вот только стоящий поблизости памятник павшим красноармейцам, так и остался замечённым, может потому, что «революционного» юбилейного года нет?

Посетив школу, Леонид Николаевич пообщался с ребятами, узнал, как они проводят свободное от учёбы время и насколько сильны в спорте.

Четверть века в Ингалинке не было хоккея, а потому открытие большого нового корта в канун 2012 года стало событием не только для этой территории, но и для районного спорта в целом. Три года, прошедших с момента торжественного открытия, почему-то ничего нового корту не принесли. Сетки на воротах и защитные ограждения так и не появились, лавочки рядышком утопают в снегу, некогда красивые собственной свежестью доски без покраски посерели и скосячились. Да и расчищать всю немалую площадь корта некому. Местные мальчишки говорят, что сами приходят с лопатами и мётлами, ведь кататься хочется. Кстати, по словам Натальи Сарычевой, директора АУ «Физкультура и спорт» чтобы содержать в порядке корт таких же размеров в районцентре требуется человек пять, в Ингалинке такого количества методистов по спорту нет.

«Я сразу говорила, что не нужен здесь корт таких размеров, его ведь содержать надо, сетки, ограждения стоят немало, поэтому их не было и нет», – говорит Наталья Михайловна. Также не было и нет краски на бортиках, хороших скамеек, места где можно было бы переобуться пришедшим мальчишкам



(на протоптанной дорожке чётко видны следы от лезвий коньков). Наверное, и на краску, и на то чтобы кое-где приварить хоккейные ворота, подправить покосившиеся местами деревянные борта тоже нужно немало денег, ну и, пожалуй, равнодушия.

Бездействие часто стараются оправдать: мол, нет средств, нет специалиста, нет ещё чего-то. Ведь кто хочет действовать – ищет возможности, кто не хочет – причины.

Но самым неприятным для главы стало посещение местного пункта пожарной охраны. Мало того, что до дежурившего в этот день бойца долго не могли достучаться, так ещё и попада наконец внутрь помещения, он увидел крайне неприглядную картину. Большой гараж здесь делают автомобили огнеборцев, одного из фермеров, медиков и школьный автобус. Будто сговорившихся соседей-арендаторов, по-видимому, ничуть не смущают давно забытые что такое извёстка стены, валяющаяся по углам промасленная ветошь, старая узловая, а потому откровенно ужасающая проводка.

Приехавший следом за нами главный государственный инспектор Упоровского района по пожарному надзору Н. А.



Надрин вынужден был поделиться впечатлениями от увиденного: «Выявлены грубые нарушения правил пожарной безопасности. В частности требует замены электропроводка, имеются разливы топлива и масел в той части гаража, которую эксплуатирует школа, также необходимо провести огнезащитную обработку деревянных конструкций, установить охранно-пожарную сигнализацию и устранить другие более мелкие нарушения».

Николай Анатольевич человек строгий и серьёзный, а потому даже если в ближайшее время средств у владельцев помещения на его капитальный ремонт не найдётся, то уж проводка будет приведена в порядок точно.

Пока коллеги записывали интервью с Николаем

Анатольевичем, мы наблюдали, как над соседним зданием сельской администрации спешно водружается на законное место родной российский триколор. Стало грустно, и смешно – сами вспомнили, что убрали флаг по каким-то причинам или тоже внимательный взгляд главы района понадобился?

Со всеми, кто должен быть заинтересован в поднятых вопросах, у главы района состоялся жёсткий разговор, даны конкретные поручения тщательно разобраться во всём, где «недоглядели», ведь и глава поселения, и директор школы, и директор АУ «Физкультура и спорт», и методист по спорту проявили равнодушное и халатное отношение к своей работе.

Ирина САРВИНА.
Фото автора.



Наши интервью

Как комитет распоряжается имуществом?

Об итогах работы комитета по имуществу администрации Упоровского района за прошедший год мы попросили рассказать заместителя главы, председателя комитета Наталью ВАСИЛЬЕВУ.

– Наталья Александровна, расскажите, пожалуйста, чем занимается ваш комитет?

– Основными его задачами являются управление и распоряжение муниципальным имуществом, земельными участками, находящимися в собственности Упоровского района и собственности на которые не разграничена, осуществление муниципального земельного контроля, пополнение доходной части консолидированного бюджета Упоровского района.

За 2014 год в муниципальную собственность района приобретено имущества более чем на 43 млн. руб., в том числе из государственной собственности Тюменской области передано имущества на 35,8 млн. руб.

На оформление муниципальной собственности и земельных участков под объектами за прошедший год направлено более 1,5 млн. руб.

В прошлом году нами было заключено 165 договоров аренды и 87 договоров купли-продажи земельных участков.

В бюджет района от использования земельных участков поступило 8 958 тыс. руб., в том числе от аренды земельных участков – 6 278 тыс. руб., от продажи земельных участков – 2 680 тыс. руб.

Было заключено 26 договоров аренды, в том числе 11 – с субъектами малого и среднего предпринимательства с юридическими лицами и предпринимателями.

От использования имущества в бюджет района поступило 1 765 тыс. руб., в том числе от аренды имущества – 1 189 тыс. руб., от продажи имущества – 449 тыс. руб., части прибыли муниципальных предприятий – 127 тыс. руб.

Итого в бюджет от использования земельных участков и муниципального имущества за прошедший год поступило 10 723 тыс. руб., что превышает доход 2013 года на 64 процента.

В целях повышения доходной части бюджета мы проводим проверки в рамках муниципального земельного контроля, основной задачей которого является выявление нарушений земельного законодательства. Это может быть использование земельных участков без оформленных надлежащим образом документов, самовольное их занятие. За отчётный период проведены проверки в отношении 3 юридических лиц и предпринимателей и 18 граждан. В результате, 17 человек привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

– Как обстоят дела в районе с обеспечением земельными участками многодетных семей?

– Этот вопрос у нас стоит не на последнем месте. Сегодня на упоровской земле проживает 439 многодетных семей, из них 179 (41 процент) земельные участки уже получили. В 2014 году 43 многодетных семьи были приняты на учёт в целях бесплатного предоставления земельных участков, 36 семьям – они предоставлены.

– Что можете сказать о предоставлении жилья гражданам района?

– По жилищным вопросам за прошедший год можно отметить, что на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях принята 31 семья, из них 13 – работники бюджетной сферы, 11 – малообеспеченные.

С гражданами было заключено 22 договора социального найма, 18 работников бюджетной сферы обеспечены служебными жилыми помещениями, 5 семей переселены из аварийного жилого фонда.

– Наталья Александровна, каковы планы вашего комитета на текущий год?

– Буду кратка: основной задачей на 2015 год является увеличение собственной доходной части бюджета Упоровского района.

В преддверии Международного дня 8 Марта своим коллегам, да и всем женщинам района, я хочу пожелать крепкого здоровья, оптимизма во всех ситуациях, добрых новостей и хорошего настроения, уверенности в завтрашнем дне, быть хорошими мамами и прекрасными жёнами! С праздником!

Спрашивала
Людмила ИВЛЕВА.

Вниманию населения!

Уважаемые потребители услуг водоснабжения МУП «РКХ-2», имеющие задолженность по данной услуге, убедительно просим вас погасить свою задолженность, при закрытии колонок на замок ключ будет выдаваться только тем потребителям, кто вносит плату своевременно.

Виктор КУРЧАТОВ,
директор МУП «РКХ-2».

2015 ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ



Юбилей сибирского сказочника

6 марта исполнилось 200 лет со дня рождения знаменитого писателя, почти нашего земляка, Петра Ершова. Наверняка, многие читатели помнят, что в прошлом году в области массово отмечали 180-летие его бессмертной сказки «Конёк-горбунок», ещё более масштабные торжества проходили накануне ершовского юбилея.

Он родился в 1815 году под Ишимом, а жил и умер в Тобольске, именно поэтому оба эти города считают его своим. Известно, что отец будущего писателя был чиновником и по государственным делам часто переезжал, поэтому его детство и юность прошли в разных городах Сибири. Но он никогда не забывал своей малой родины – деревни Безруковой (она была переименована в Ершово) и города Ишима, где он родился и был крещён и где прошли два первых года его жизни. Многие историки и краеведы сегодня переживают, что деревня до сих пор не входит в «Сибирское ожерелье» туристических достопримечательностей нашего края, ведь она достойна лучшей участи, а сейчас туристы сюда забредают не часто. Они видят мирный покой сибирской деревни, пасторальные картинки, обмелевшую речку Карасулку, на берегу которой стоял дом Ершовых. Им обязательно рассказывают, как сильно любил селяне отца Петра Павловича и, когда тот получил назначение в Петропавловск, горевали и назвали в его честь одну из рощиц. Пётр Павлович трепетно относился к родному селу. Будучи директором училищ Тобольской губернии, в одну из поездок в ноябре 1858-го он писал

жене: «Мы были со зрителем в Безруковой, месте моего рождения, и пили чай. Тут явилось несколько крестьян с сельским головами, с просьбами о моём содействии – соорудить в Безруковой церковь». Благодаря Ершову церковь была построена, но время и люди разрушили эту святыню, и восстановить её не получилось до сих пор. На территории местной школы сохранилась скульптурная достопримечательность – Иванушка с Коньком, выполненная в 1968 году: в этот период кипела работа учителей-энтузиастов в школьном музее.

Вообще в тюменских краях можно насчитать с десяток самых разнообразных скульптурных композиций на ершовскую тему. Многие из них расположены в скверах и на улицах сибирского городка Ишим. Также здесь есть улица Ершова, его имя носит и местный пединститут, станция сотовой связи, Культурный центр. Ежегодно сюда съезжаются молодые писатели на вручение Международной литературной премии им. П. П. Ершова за лучшие произведения для детей и юношества.

В Тобольске Пётр Ершов провёл своё детство и часть взрослой жизни (с 1836 по 1869 годы). Здесь тоже есть улица имени писателя, в сквере Ершова был установлен памятник автору. Скульптура изображает молодого писателя в руках с книгой и пером. К его ногам прижимается маленький Конёк-горбунок, стоящий на задних ногах. Также в сквере есть скульптуры Иванушки с Коньком-горбунком, Жар-птицы, Кита с Тобольским кремлём на спине и Царя, прыгающего в котёл. В этом городе находится могила писателя, за которой ухаживают городские власти и сами тоболяки. В



городе проводятся масштабные Дни литературы, Тобольский театр носит имя П. П. Ершова...

В прошлом году здесь читали сказку марафоном. В этом вплоть до 7 марта проходил большой фестиваль, посвящённый юбилею. Он захватил не только Тобольск, но и Ишим, Ялуторовск, Заводоуковск, Тюмень. 1 марта на торжественном открытии фестиваля в областном центре прозвучало видеопоздравление, которое пришло из Сан-Франциско от праправнучки Петра Ершова Аллы Ранской. Она на чистейшем русском языке приветствовала сибиряков, радовалась, что и в XXI веке произведения её предка востребованы и сообщила, что и в США читают детям знаменитую сказку.

В рамках фестиваля свою трактовку «Конька-горбунка» показали российские театры почти всей страны. Это было грандиозное зрелище, ведь изо дня в день одни и те же любимые герои оживали каждый раз по-разному и по-новому.

Подготовила
Татьяна СОЛОВЬЁВА.

2 марта 1800 года родился Евгений Абрамович Баратынский, один из самых значительных русских поэтов, автор поэм и трёх сборников стихов.

3 марта 1899 года – Юрий Карлович Олеся, русский и советский писатель-прозаик, поэт, драматург, сатирик, автор известного романа «Три толстяка».

3 марта 1929 года – Ирина Петровна Токмакова, советская и российская детская писательница, поэтесса, переводчик, автор стихов и прозы для детей («Дерево», «Аля, Клякшич и буква «А»»), «Может, нуль не виноват?», «Счастливи, Ивушкин», «Сосны шумят», «И настанет весёлое утро».

5 марта 1703 года – Василий Кириллович Тредиаковский, поэт, литератор, является одним из основоположников современного силлабо-тонического стихосложения в России.

5 марта 1919 года – Алексей Иванович Фатьянов, советский поэт, автор многих популярных песен: «Соловьи», «На солнеч-

ной поляночке», «Где ж ты, мой сад», «Привет Москве», «С добрым утром, дорогая», «Тишина за Розогосской заставой», «Шёл солдат из далёкого края», «Баллада о Матросове».

5 марта 1922 года – Семён Петрович Гудзенко, советский поэт-фронтовик, автор стихотворения «Моё поколение», которое стало песней в фильме «Цыган».

6 марта 1929 года – Фазиль Абдулович Искандер, русский писатель, советский и российский прозаик и поэт. Главные книги – «Сандро из Чегема», «Детство Чика», «Кролики и удавы», «Думающий о России и американец».

6 марта 1934 года – Михаил Михайлович Жванецкий, советский, российский писатель-сатирик, автор и исполнитель своих легендарных миниатюр.

7 марта 1928 года – Владимир Алексеевич Чивилихин, писатель, одним из самых известных его произведений является документальная повесть «Серебряные рельсы» об экспедиции А. Кошурникова.

Вести из школ

Занятия были познавательными

В последний день февраля во всех школах района в рамках реализации государственной программы нашего региона «Основные направления развития образования и науки в Тюменской области на 2014–2016 гг.» был проведён 4-й областной форум «Большая перемена».

Его цель – призвать родительскую общественность к взаимодействию с детьми, учителями, продемонстрировать новые формы работы в школе, показать, что все они направлены на воспитание успешности учеников, на здоровье подрастающего поколения.

Утро выходного дня в Скородумской начальной школе не отличалось от будничного. Также к зданию подъезжали автомобили, подходили люди. Не слышно только было детских голосов.

И вот в назначенное время началось мероприятие. На нём присутствовал глава сельского поселения Виктор Гопп, родители учеников и малышей из детского сада, учителя и воспитатели.

После приветствия директора школы гостей разделили на три груп-

пы, и они разошлись по кабинетам, в которых их дети занимаются после реконструкции первый год. Мамам и бабушкам ребят, обучающихся в 3–4 классах, дали задание составить портфолио на ребёнка.

Во второй группе (1–2 классы) говорили о питании, о важности школьных завтраков.

«Дошколята» ушли в детский сад, здесь обсуждалась тема двигательной активности малышей.

Все занятия прошли весело, в форме игры, участники с удовольствием выполняли поставленные задачи.

В итоге родители научились делать портфолио, составили меню школьного

завтрака и программу физических упражнений для детсадовцев.

Затем все собрались в столовой, где за чашкой чая обсудили всё увиденное и услышанное, вспомнили свои школьные годы, поблагодарили учителей за интересные и познавательные занятия.

Сергей ЗЯТЬКОВ,
директор
Скородумской
школы-сада.



Её счастье в семье и работе

Немало замечательных представительниц прекрасного пола живёт на упоровской земле. Они добры, приветливы, умны, трудолюбивы, их семьи по-настоящему счастливы, с ними мир становится светлее.

В нашем селе есть такая женщина Валентина Григорьевна Краснова. Родилась она в Свердловской области, в 1972 году их многодетная семья переехала в Липиху.

После окончания восьмилетней школы, Валя пошла работать на ферму дояркой. В 1974 году вышла замуж за местного парня Олега. В их семье родились три сына и три дочери.

Валентина Григорьевна всегда работала добросовестно, добивалась стабильных производственных результатов по надою молока, ухаживала за телятами. Неоднократно награждалась грамотами, денежными премиями, имеет звание «Ветеран труда». Даже выйдя на пенсию, продолжала работать до декабря прошлого года, пока не попала под сокращение. Зоотехник-бригадир по животноводству ООО «Земля» Тамара Владимировна Алейкина говорит о Валентине с огромной теплотой: «Очень старательная, на неё всегда можно было положиться, никогда не подводила. Распалось креп-

кое хозяйство бывший колхоз «Им. XXII партсъезда», меняется окружающий мир, меняются люди, но неизменным оставалось её отношение к труду, свою работу она выполняла на совесть, с душой».

Сама Валентина Григорьевна с дрожью в голосе говорит: «Я бы ещё поработала, но, увы, наших-то коровушек всех ликвидировали, теперь работы в Липихе нет».

Незаметно пролетели годы, многое пришлось пережить, но рядом всегда семья: дети, восемнадцать любимых внуков и три правнука. Валентина Григорьевна живёт теперь их заботами, радуется успехам и гордится. А гордиться есть чем. Почти все внуки занимаются волейболом, бегом. Антон является рекордсменом по гиревому спорту. Данил участвовал в конкурсах «Природа и фантазия» и «Как прекрасен этот мир». Ему удалось выиграть их не только на районном этапе, но и стать победителем в области. Валентина Григорьевна говорит: «Самое главное в моей жизни, чтобы дети, внуки правнуки были живы, здоровы и счастливы».

Валентина Григорьевна, с Международным женским днём вас! Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, терпения и такой же работоспособности на долгие годы!

Галина МЕЗЕНЦЕВА.

с. Липиха.



Спешим поздравить нашу Олю

8 марта у Ольги Нориной двойной праздник – Международный женский день и день рождения.

Родилась и выросла она в деревне Старо-Шадриной, здесь же сейчас и работает продавцом в магазине «Круиз». Оля приветлива, доброжелательна, с улыбкой встречает нас, покупателей, всегда посоветует, что взять, и хочется лишний раз зайти в магазин, когда её смена. Вместе с мужем она воспитывает двух детей. Сын Дима учится в Тюменском нефтегазовом институте, дочь Даша – в 9 классе. Они очень трудолюбивые, занимаются спортом. Оля и сама принимает активное участие в общественной жизни нашей деревни.

Хочется поздравить её в этот день и пожелать счастья, здоровья и всего самого хорошего в жизни.

Среди весенних первых дней

8 Марта всех дорожке.

На всей земле, для всех людей

Весна и женщина похожи.

Успехов вам, здоровья вам

И счастья пожелаем.

И с первым праздником весны

Сердечно поздравляем.



Антонина и Юрий МУФЕРТ.

На поэтической волне



Ирине Червиной, когда она ушла на пенсию после заведования детсадом, предложили возглавить упоровский женсовет.

Она согласилась, так как привыкла быть в гуще событий и считала, что это дело сродни её прежней должности. Надо было налаживать контакты с людьми, уметь понимать их нужды и проблемы. Конечно, основная нагрузка падала на плечи ветеранов, которые не хотели замыкаться в четырёх стенах, занимались общественной работой. Помогала Ирине Семёновне тесная связь с родителями бывших её воспитанников, налаживались новые контакты. Сотрудничали со школой, больницей. Пенсионерка тепло говорит о тех годах. Она на страницах нашей газеты всегда щедро делится своими воспоминаниями. На этот раз их она облекла в стихи.

Памяти тех, кого нет

Позади не так уж много лет –

В конце семидесятых, когда

Входили в состав в женсовет,

Наряду с молодыми,

ветераны войны и труда:

Баранова, Гафнер, Иванова.
Наумова, Попова, Яцкова –
Люди опыта большого.
И прослужили верой и правдой
Не мало – пятнадцать лет!
Хоть и было всё нелегко,
Но поле деятельности – широко.
Мероприятия не кое-как,
Женщины – опора, костяк,
Серьёзно готовились ко всему.
Сколько исхожено по селу!
К выставкам экспонатов собрано,
Детских площадок,
цветников осмотрено,
По семьям проверено,
кто как к школе готов,
С профсоюзом денег выколочено
Для проведения вечеров...
Последним бескорыстным делом,
Словно итог всему подвели,
Незаметно друг за другом ушли.
Совместной той деятельностью,
Как светлую полосу жизни,
В памяти оставили они.

Подготовила к печати

Людмила ИВЛЕВА.

На фото участники вечера «Сибирячки на фронте и в тылу», подготовленного упоровским женсоветом.

Дорогие, уважаемые женщины Суерского поселения!

Прекрасный день 8 Марта,
Когда сверкает всё кругом,
Разрешите вас поздравить
С Международным женским днём!
Пусть будет ваше настроение
Всегда цветущим, как сирень!
Здоровья, радости желаем.
Пусть будет ярким каждый день!

Администрация, Дума,
совет ветеранов, участковый
специалист по социальной работе
Суерского сельского поселения.



В администрации района

РАСПОРЯЖЕНИЕ

«05» марта 2015 года

№ 1

с. Упорово

О назначении публичных слушаний в Упоровском муниципальном районе по вопросам градостроительной деятельности

В соответствии со статьями 24, 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьёй 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьёй 8 Закона Тюменской области от 03.06.2005 № 385 «О регулировании градостроительной деятельности в Тюменской области», в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории Упоровского муниципального района:

1. Назначить на 17 марта 2015 года публичные слушания по вопросам: «Об изменении назначения территориальной зоны на территории Видоновского сельского поселения Упоровского муниципального района, территориальную зону СХж – зона сельхозугодий потен-

циально пригодная для жилой застройки изменить на территориальную зону П5 – зона предприятий V класса вредности (согласно приложению №1, размещённому в сети Интернет); «Об изменении назначения территориальной зоны на территории Упоровского и Чернаковского сельских поселений Упоровского муниципального района, территориальную зону СХу – Зона сельскохозяйственного использования изменить на территориальную зону П4 – промышленная зона (согласно приложению №2, №3, размещённым в сети Интернет)».

2. Определить следующий адрес приёма рекомендаций и предложений по данным вопросам: Тюменская область, Упоровский район, село Упорово, ул. Володарского, 45, кабинет 310, тел. 3-17-80 (отдел архитектуры администрации Упоровского муниципального района). Рекомендации и предложения принимаются до 17 марта 2015 года с 8.00 до 16.00.

3. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на председателя комиссии по социальным вопросам и местному самоуправлению Кормину И.В.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Знамя правды».

Председатель Думы Н. А. Ершова.

27.02.2015 года состоялось заседание комиссии по обеспечению своевременной выплаты заработной платы, уплаты налогов и страховых взносов Упоровского муниципального района. На заседании комиссии были приглашены и заслушаны работодатели по вопросам официального оформления трудовых отношений с работниками, выплата среднемесячной заработной платы не ниже прожиточного минимума.

Комиссией рекомендовано руководителям предприятий, заключить трудовые договоры с работниками предприятий в соответствии с действующим законодательством, выплату заработной платы производить не ниже прожиточного минимума.

В случае отсутствия должной реакции сведения о работодателе будут направляться в Государственную инспекцию труда в Тюменской области.

Дополнительно сообщаем, что граждане могут сообщать о нарушении прав работника на предприятии по телефону 3-17-00.

Председатель комитета по экономике и прогнозированию администрации Упоровского муниципального района Т. В. Ярцева.